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Venezia, 29-03-2022

Nr. ordine 531

All'Assessore Laura Besio

e per conoscenza
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Asili nidi e scuole dell'infanzia comunali: problemi di compresenza e nel rispetto dei rapporti educatori/bambini
Tipo di risposta richiesto: scritta

Premesso che

come noto, i rapporti numerici dichiarati nella L.R. 32/90 e nel Dl. R 22/2002 sono pari a 1 educatore ogni 6, per i
bambini fino ai 12 mesi, 1 ogni 8 fino ai 36 mesi, e 1 a 22 nelle scuole dell’infanzia;
Il decreto-legge n. 221 del 24 dicembre 2021, recante "Proroga dello stato di emergenza nazionale e ulteriori
misure per il contenimento della diffusione dell'epidemia da COVID-19", ha prolungato stato di emergenza fino al
31 marzo 2022 e non state approvate ulteriori proroghe;
con il termine dello stato di emergenza, si tornerà a poter applicare quanto previsto dall’art.16 del Regolamento per
il Personale educatore e docente dei nidi e scuole dell'infanzia, ossia che è possibile:

    • “provvedere alla copertura di assenze per assicurare i rapporti numerici previsti anche mediante
trasferimento temporaneo del personale dalle strutture in cui vengano riscontrate eccedenze rispetto a quanto
stabilito dall'art. 10, per numerosità di assenze di bambini iscritti o per l'assenza di utenti destinatari di sostegno
handicap”
    • che i trasferimenti avvengano “anche tra scuola dell'infanzia e asilo nido o viceversa, in presenza dei titoli
necessari”
    • che “le nomine di supplenza temporanea con contratto a tempo determinato” non possono “effettuarsi di norma
per assenze inferiori ai 3 giorni”, lasciando in tal modo scoperte le assenze brevi.

Visto che

il personale educatore degli asili nidi e delle scuole Materne del Comune di Venezia ha ripetutamente segnalato le
difficoltà determinate proprio dalle disposizioni del succitato art. 16 e,  più in generale, il rispetto solo temporaneo
dei rapporti numerici, possibile solamente negli orari di compresenza;
malgrado la fine dello stato di emergenza, la diffusione del Covid rimane ancora alta nel Comune di Venezia.

Si interroga l’assessore competente per sapere

quante ore in media di compresenza tra educatrici/educatori ci sono nei nidi e nelle materne del Comune di
Venezia;
per quante ore in media al giorno è rispettato il rapporto numerico educatore/bambino;
come l’Amministrazione intende far fronte alla diffusione ancora consistente del Covid, malgrado l’uscita dello stato
di emergenza, in particolar modo rispetto alla gestione del personale educatore;
se l’Amministrazione abbia intenzione di preparare un piano di assunzione chiaro e definito anche di educatrici e
insegnanti supplenti a disposizione per le sostituzioni.

 
Giovanni Andrea Martini
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